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Det sägs ibland att varje människa är en berättelse. Vi 
bär var och en på erfarenheter av skilda slag, somliga 
erfarenheter gör oss gott, andra är desto mer dyrköp-
ta. Inom oss ryms ett brett register av känslor, som-
liga ger vi uttryck för, andra håller vi inom oss själva.  
Tankar tänks och ord formas. Dagar läggs till dagar 
som blir till kapitel i den berättelse som är människans 
liv. Och berättelsen äger rum både på ytan och på ett 
djupare inre plan.

För vi människor har såväl en utsida som en insida. Vi 
har roller att fylla i samhälle, i släkt och familj och med 
rollerna uppgifter som ska utföras. Och med rollerna 
också en fasad som ska upprätthållas. 

”Jag såg i högra handen på honom som satt på 
tronen en bokrulle med skrift på både framsidan och 
baksidan” står det i Uppenbarelseboken. I 1917 års 
bibelöversättning står det: ”med skrift både på insidan 
och på utsidan”. Orden kan tolkas på olika sätt, men 
också som en beskrivning av människan, hennes yta 

och djup, hennes yttre och inre.
Varje människa är en berättelse. 
Vi närmar oss jul och Kris-

ti födelses fest. I våra kyrkor 
kommer än en gång julevang-
eliet läsas, julsångerna och 
psalmerna åter sjungas. Orden 
ur psalmen klingar välbekant 
”och över stad och land i kväll går 
julens glada bud att född är Herren 
Jesus Krist, vår Frälsare och Gud”, 
liksom julevangeliets inledning ”vid den tiden
 utfärdade kejsar Augustus en förordning…”

Vi läser om Jesu födelse i Betlehem och sjunger 
psalmerna för att vi tror att människans berättelse har 
fl ätats samman med Guds berättelse. Gud slår i Kristus 
följe med oss. Ja, ett av Jesu namn är Immanuel som 
betyder ”Gud med oss”. 

I julevangeliet berättas det om herdarna som på 
ängelns befallning vågar sig in i Betlehem för att få 
möta den nyfödde. Herdarna fann barnet och de såg 
att där i krubban låg den Gud som vänder sitt ansikte 
till oss. 

Det berättas att herdarna inte bara gick in till Betle-
hem, utan också att de gick tillbaka. Tillbaka till sitt liv, 
sin vardag. På många sätt alldeles som förut. Fyllt av 
slit och umbäranden. Men med en avgörande skillnad. 
De visste att Gud fanns, att Gud inte bara gett dem 
livet, utan också delade det med dem. Så vem du än 
är, vilka erfarenheter du än har gjort, vad som än ryms 
inom dig, lita på att namnet Immanuel rymmer san-
ningen om våra liv: Gud med oss! l

Pär Sjöstrand

Människan är en berättelse
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Begravningsombud
På de fl esta platser i landet är det Svenska 
kyrkans församlingar och pastorat som sköter be-
gravningsverksamheten. Denna verksamhet styrs 
av svensk lag, och alla som bor i Sverige – oavsett 
religion – ska få del av den. Begravningsavgift en 
fi nansierar begravningsplat-
ser, krematorier och personal 
inom begravningsverksam-
heten. Enkelt uttryckt används 
begravningsavgift en för att se 
till att alla människor, oavsett 
tro och samfundstillhörighet, 
får en värdig behandling när de 
avlidit.

Runt om i landet fi nns begravningsombud som 
granskar hur begravningsavgift en används och 
ser till att begravningsverksamheten är tillgäng-
lig och fungerar för alla, oavsett tro eller livs-
åskådning. Det är länsstyrelsen som utser begrav-
ningsombud på förslag från kommunfullmäktige 
i Sävsjö kommun.  Ett begravningsombud 

undersöker önskemål från dem som inte tillhör 
Svenska kyrkan, informerar dem om verksam-
heten och håller kontakt med andra trossamfund 
och berörda parter. 

Begravningsombud i Sävsjö kommun 
är Bert Runesson. Du kan kontakta 
begravningsombudet genom att 
mejla bert@runesson.nu. l

Emma Hägerström

Studiebesök i 
Stockaryds kyrka
Efter ett givande studiebesök i Stockaryds kyrka 
fi ck klass 5 vid Stockaryds skola i uppgift att rita 
egna altartavlor. Uppgiften genomfördes under en 
lektion på skolan.

Bert Runesson
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Ett stort hjärta som 
rymmer många 

Vi träffar
Ulla Björk

Det var i Ullas lägenhet, bland alla föremål som bär på 
minnen, som hon stannade upp och sa:  ”Mitt liv är ju, 
nu när jag tänker efter, det är ju rätt så stort och rätt 
rikt och rätt mycket…” 

Ulla föddes i Knävelsby i april 1939 och fi ck en minst sagt 
dramatisk start på livet. Hennes storebror Gösta knappt 
två år, ansåg nämligen att det inte fanns något ”behov av 
en barnmorska”, så han låste dörren och gömde nyckeln. 
Det var mormor Junia som till sist lyckades rädda situatio-
nen. Hon föreslog leken: ”Gömma nyckeln”, vilket ledde till 
att nyckeln hittades och barnmorskan kunde komma in. 
- Mormor var världens underbaraste och vackraste kvin-
na och min bästa vän, säger Ulla med kärlek och värme i 
rösten.

Hon växte upp i den stora familjen på Sörgården i Knä-
velsby. Hela elva personer bodde där: hennes föräldrar, 
fyra barn, fastrar och mostrar. Gården ägdes av farmor och 

farfar, och alla var engagerade i arbetet. På gården fanns 
bland annat även kor, hästar, grisar och får – som krävde 
omsorg, och barnen fi ck tidigt lära sig att hjälpa till.

Även om gårdsarbetet krävde mycket tid och engage-
mang, fanns det alltid utrymme för annat. Hennes föräld-
rar var mycket intresserade av litteratur, poesi och musik, 
vilket kom att prägla hela Ullas uppväxt. Mamma Ingeborg 
sjöng, spelade instrument och lärde även andra att spela. 
Pappa Harald, som älskade poesi, deltog gärna i olika reci-
tationstävlingar. Utöver poesin var han också engagerad i 

          Vi blev uppfostrade 
med väldigt mycket sång, 
musik och poesi
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Centerpartiet samt i andra organisationer och föreningar.
-Vi blev uppfostrade med väldigt mycket sång, musik, po-

esi, allt vad du vill i den vägen. Och mamma var bedårande, 
hon sjöng och hon spelade. Hon gav kalvarna mat och gjor-
de lite ditten och datten och så in och spelade lite. Mest 
spelade hon sin klassiska musik. Mamma sjöng i kyrkokö-
ren och andra församlingsmöten, där även vi syskon var 
med och sjöng. Så det var ett fantastiskt levande liv som vi 
fi ck föra. Men det var naturligtvis ett väldigt intensivt liv.

Ulla och hennes familj var djupt engagerade i Svenska 
kyrkan. Båda föräldrarna skrev artiklar i kyrkobladet och 
mamma sjöng i kören, och i ekumenisk anda deltog de 
även i aktiviteter i byns församlingar. 

- Vi skulle vara delaktiga i allt församlingsliv, så mycket 
som det var möjligt, minns Ulla. Hon anser att Sävsjö ny-
bildade församlings första kyrkoherde, Harald Blomstrand, 
förtjänar all eloge för att ha värnat om ekumeniken.

Eft er sex år i skolan hemma i Hultagård, byttes den 
trygga skolbänken ut mot en bussresa till Sävsjö realskola. 
Frågan var inte om Ulla skulle fortsätta studera eft er rea-
len, utan vart. Hon drömde om att bli sjuksköterska, men 
hennes pappa hade en annan idé. 

- Du ska bli lärare, det passar du till, sa han bestämt. Ulla 
sökte till båda utbildningarna, men lät slumpen avgöra 
hennes öde. Innan hon öppnade svarskuverten singlade 
hon slant. Slanten föll på läraryrket, och med facit i hand, 
blev det helt rätt.

Det var en isande kall vinternatt 1958 när det hände det 
som inte fi ck hända. Gårdens ladugård slukades av lågorna, 
och av alla djur var det bara en enda häst som överlevde. 
Föräldrarna tvekade aldrig: de bestämde sig för att bygga 
upp allt igen. Hela familjen ställde upp. Även Ulla, som 
annars var borta på veckorna, skyndade hem varje helg för 
att hjälpa till. Men mitt i det hårda arbetet, som krävde all 
deras kraft , fanns också plats för ljusglimtar.

Varje år, som en tradition, gav sig Ulla och hennes pappa 
i väg på kräft fi ske. När Ulla sedan fl yttade hemifrån fi ck 
hon en vacker bonad, ett textilvävt minne av de ljusa nät-
terna fyllda av kräft or och skratt. 

Ulla träff ade sin blivande make, Paul, på en dansbana 
1957. Eft er att de förlovat sig 1959 gift e de sig 1961 med ett 
stort kalas, där en kokerska förberedde maten i tre dagar. 
På grund av Pauls rörfi rma fl yttade paret till Hultsfred, där 
Ulla fi ck sin första tjänst som lärare. Hon bär med sig fi na 
minnen från den tiden, särskilt från de tillfällen då eleverna 
kom hem till henne på luciadagen och bjöds på fi ka med 
bullar och varm choklad. Eft er några år i Hultsfred tog livet 
en ny vändning. Familjen, nu utökad med lilla Mia, som 
fyllde deras liv med glädje, beslöt sig för att fl ytta tillbaka 
till Sävsjö.

År 1975 köpte och renoverade Paul och Ulla gården i 
Knävelsby. Infl yttning blev det julen 1978. Ulla fortsatte 
sitt yrke med sina älskade elever och härliga kollegor även 
i Sävsjö. På grund av platsbrist så fi ck hon och hennes 27 
elever hålla till i den så kallade ”brottarlokalen” vid Sture-
vallen. 
– Utanför var det stubbar och vi hade jätteroligt. Där var 

jag i två år med mina ungar. 
Genom sina 42 år som lärare har 
Ulla lärt känna hundratals elever 
och deras familjer. Hon berättar 
om en hjärtlig jultradition: elever-
na samlades hemma hos henne för 
att baka pepparkakor. De kunde 
slå sig ned med sin matsäck var 
de än trivdes, även under köks-
bordet. I stora rummet tändes 
en brasa och Ulla läste högt ur 
en bok. Trots att fröken var känd 
för sitt varma och kärleksfulla 
hjärta, kunde hon bli sträng när eleverna misskötte sig. En 
gång när hon rynkade ögonbrynen sa en elev: ”Fröken, dra 
ner det ena ögonbrynet, du ser för ilsken ut!” Utöver den 
ordinarie undervisningen i klassrummet på Hägneskolan, 
delade Ulla och hennes kollega Birgitta Bjenning på en 
speciell arbetsuppgift . Tillsammans skapade de ”Glada 
timmen”, en eft erlängtad stund för 120 lågstadieelever där 
musik, dans och rörelse var i fokus.

I intervjun återkommer hon oft a till tre ord: respekt, kär-
lek och värme. Ulla betonar att det var viktigt att involvera 
föräldrarna i besluten kring deras barn, både för att få god-
kännande för projekt och för att be om hjälp. – Det vikti-
gaste är all kärlek, all den fantastiska värme som jag fi ck av 
både elever och föräldrar. Vi hade ett jättegott samarbete, 
som inte var utav denna värld. Det var inte alls frågan om 

Vy från promenad i Vånevik.

Jul-summering 1989

Russin och saff ran till julebak
Rödsprängda ögon av nattligt vak,
Snabbköpsträngsel, julfestfundering, 
Granbekymmer, penninginventering,
Osande skinkspad i köksregionen
Stearinens fl äckar på applikationen
Fönsterputsmedel och ömmande fötter
Måste syndrom och hårdknäckta nötter
Ansträngd godhet och glättiga toner
Slutskattsedel, mors jultraditioner,
Sinande börsar och barnögonsblänk
Juletidsminnen med vemodsstänk,

Kalles irrfärder mot sitt Samarkand
I sällskap med Snövit och Ferdinand
Men….
När julens trötte symbol stampat ut
Och alla julklappsrimmen tagit slut,
Då, bland pappersprassel och tomtar av garn,
Så tittar han fram julens himlabarn
Och ler sitt sällsamma leende
I förvirring över mänskors beteende.

Ulla Björk
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att jag var särskilt snäll. Jag respekterade 
dem, de var enastående och de kände att 
de kunde komma om de hade frågor och 
funderingar.

- Gång på gång, på kvällen när jag 
lägger mig, så tänker jag: Tack du gode 
Gud, hur har jag kunnat få all denna 
kärlek tillbaka?

Liksom sin pappa tog Ulla sig an 
många uppdrag och var djupt engagerad 
i föreningslivet. Hennes hjärta klappade 
särskilt för Svenska kyrkan. Hon sjöng i 
kyrkokören och var ordförande 1983–1996. 
Som tack för sina tretton år som ordföran-
de i kyrkokören, fi ck hon en särskild gåva: 
en trätavla snidad av den lokala konstnären 
och träförkunnaren Eva Spångberg.

Under 28 år var Ulla kyrkvärd, och hon var också invald 
i församlingsråd och kyrkofullmäktige. I stift sfullmäktige 
satt hon under två mandatperioder. Hon följde sin mors 
exempel och engagerade sig även i Centerpartiets kvinno-
förening, vars verksamhet sträckte sig över hela kommunen. 
Bland alla uppdrag nämner hon särskilt sin tid som guide i 
Vallsjö gamla kyrka – ”min kyrka”, som hon uttrycker det. 
Hon har alltid upplevt ett kärleksfullt bemötande i Svenska 
kyrkan, oavsett om det varit från personal eller andra besö-
kare, berättar hon. 

Ända sedan barnsben har familjen varit det viktigaste 
för Ulla. Hon är lika kärleksfull som mamma, mormor och 
mormors mor som hon var som fröken. I 60 år delade hon 
sitt liv med sin livskamrat och stora kärlek Paul. De delade 
inte bara livet utan även kärlek för naturen. Båda hade ett 
stort intresse för skogen, som även resulterade i ett pris, 
”Skogspriset.” År 1962 föddes dottern Mia, och med tiden 
välsignades Ulla och Paul med både barnbarn och barn-
barnsbarn. Eft ersom ett av barnbarnen, tillsammans med 
sin familj, bott på gården under lång tid, har de alltid varit 
en betydande del av Ullas och Pauls liv.

Idag lever traditionen vidare, när även det andra barnbar-
net fl yttat in på familjegården. Huset och gården är fullt av 
minnen från generationer, och varje person som satt sin fot 
där har bidragit till dess själ.

På frågan om sin favoritbibelberättelse svarar Ulla att det 
är den om Rut i Gamla testamentet. Hon förklarar att Rut 
har något som tilltalar henne. 

- Hon var trofast och övergav inte sin svärmor. För några 
år sedan höll Ulla själv ett mycket uppskattat föredrag om 
Rut i Sävsjö församlingshem. Som favoritpsalm nämner hon 
psalm 217; Gud, för dig är allting klart.

Ulla är än idag väldigt mån om sina nära och kära. Hon 
har daglig kontakt med sin syster Kerstin, och om hon 
vill muntra upp henne, så berättar hon gamla historier 
från barndomen. En sådan minnesvärd historia är om ett 
församlingsmöte i Hultagård där byns äldste, skulle läsa 
en bibeltext. Han harklade sig fl era gånger och hostade 
till så kraft igt så att hela garnityret fl ög ut. Han var snabb 
och fångade den i handen och slängde den snabbt tillbaka i 

munnen. Ingen vågade skratta högt, men hän-
delsen glömdes aldrig bort.

Många minnen nämns under intervjun 
och det pratas om julen som närmar sig med 
stormsteg. Ulla minns sina många julottor som 
kyrkvärd i Vallsjö kyrka, där hon själv stod på 
orgelläktaren och läste bibeltexten: ”Det folk 
som vandrar i mörkret skall se ett stort ljus”, Je-
saja 9:2–7, och Pär Nilsén sjöng ”O helga natt”. 
Julottor var en av julens mest stämningsfulla 
höjdpunkter. 

Avslutningsvis vill jag nämna Ullas favorit-
bibelord, den gyllene regeln: ”Allt vad ni vill att 
människorna skall göra för er, det skall ni också 
göra för dem”, Matt 7:12. Dessa ord har präglat 
hennes liv. Hon har alltid månat om människor, 
små som stora, och än idag så går folk fram till 
henne och hälsar och vill prata gamla minnen. 

Ulla fi nns i mångas hjärtan, precis som många fi nns i hen-
nes. l

Enikö Fülöp 

Ullas bästa 
julrecept

Engelsk fruktkaka
2 hg smör eller margarin
3 dl socker
4 ägg
4 ½ dl mjöl
1 tsk bakpulver
25 g hackade mandlar
3 msk hackat syltat apelsinskal
3 msk hackade cocktailbär
3 msk russin

Beredning:
Rör smör och sockar vitt och pösigt och tillsätt 
äggulorna en i taget.
Blanda mjöl, bakpulver, mandel och frukten och 
rör ned blandningen i äggsmeten.
Vispa äggvitorna till skum och rör försiktigt ned 
dem i smeten.
Häll smeten i en väl smord och bröad form (cir-
ka 22 cm i diameter) och grädda kakan i svag 
ugnsvärme (185-200°) i 1 timme.

Julottor var en av julens mest stämningsfulla 
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Nya psalmer
Psalmboken kan sägas ha fl era tusen år gamla rötter. 
Under israeliternas vandring genom öknen, under ut-
tåget ur Egypten, och senare i templet var psalmsång en 
självklar del av gudstjänsten. Den mest kända sångsam-
lingen är Psaltarens 150 psalmer i Bibeln. Psalmsången 
fanns också med i den tidiga kristna kyrkan. Paulus 
skriver: ”Lär och vägled varandra med psalmer, hymner 
och andlig sång”. 

Under reformationen blev församlingens gemensamma 
sång allt viktigare och då började sånger på svenska 
för gudstjänsten växa fram. Tidigare talades mest latin. 
Martin Luther betonade nyttan av musik och sång och 
menade att när det gäller att påverka människors sinne 
och känslor fanns inget kraft fullare än musiken. År 1695 
kom vår första svenska psalmbok och däreft er följde den 
wallinska 1819. Nästa version kom 1937 och slutligen 
vår nuvarande från 1986. Därutöver har ett antal tillägg 
tryckts, till exempel Psalmer i 90-talet och Psalmer i 
2000-talet.

Kyrkomötet beslutade 2018 att ett arbete med att utöka 
och revidera vår svenska psalmbok skulle påbörjas. Det 
handlar dels om att fylla på med nyskrivna psalmer, dels 
att revidera vår nuvarande psalmbok språkligt, teolo-
giskt och musikaliskt. Cirka 9500 psalmer skickades in 
till en digital brevlåda som öppnades 2021. Sedan valdes 
cirka 230 psalmer ut av dessa. De psalmerna har vi nu 
möjlighet att provsjunga i våra församlingar. De fi nns 
fritt tillgängliga på Svenska kyrkans hemsida med både 
text, noter och även ljudfi ler där olika körer har spelat in 
psalmerna. Antalet psalmer minskas sedan ner till cirka 
100 som kommer att ges ut i tryck. Se länk till bidragen: 
svenskakyrkan.se/psalmboken/de-nya-psalmforslagen

I maj i år var jag i Värnamo kyrka, tillsammans med 
många anställda och andra intresserade, för att 
sjunga ett antal av de nyskrivna psalmerna. När det 
gäller urvalet har man särskilt beaktat att låta unga 
kompositörer få ta plats. Teman som klimathot och 
fl ykt samt könsneutrala vigselpsalmer har tagits 
med. Vissa psalmer fi nns översatta till exempel till 
arabiska och meänkieli. Man har även använt gamla 
psalmmelodier men med ny text. Bland psalmför-
fattarna fi nns både kända och okända textförfattare 
och kompositörer. Vår biskop Fredrik Modéus, 
Karin och Christian Braw, Annika Stacke, Noa och 
Karin Edwardsson fi nns representerade från vårt 
närområde. Per Harling, Olov Hartman, Britt G. 
Hallqvist, Py Bäckman och Christina Lövestam 
känner vi kanske sedan tidigare. 

Vissa församlingar har tagit emot uppdraget att 

vara särskilda remissförsamlingar och har tilldelats ett 
antal psalmer var som de ska prova fram till hösten 2026. 
I vårt närområde är det till exempel Vetlanda, Nässjö, 
Växjö och Värnamo. Om det sedan blir en helt ny psalm-
bok eller om de nya psalmerna kommer att ges ut i ett 
tillägg till vår nuvarande vet man inte än. Vår senaste 
psalmbok tog cirka 20 år att arbeta fram, så man kan för-
vänta sig att även den här processen kommer att ta tid.

Psalmboken är mycket mer än en samling sånger för 
gudstjänstbruk. Den innehåller även evangelieboken 
med kyrkoårets alla texter, en bönbok, Martin Luthers 
lilla katekes samt ett utdrag ur kyrkohandboken där ord-
ning för till exempel högmässa, dop och begravning står.

Jag hoppas du vill lyssna och ta del av våra nya psalm-
förslag både i våra gudstjänster och själv på nätet, och 
jag avslutar med en vers ur Psaltaren 40: ”Han lade i min 
mun en ny sång, en lovsång till vår Gud”. l

Carina Hult
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Kyrkomötet beslutade 2018 att ett arbete med att utöka 
och revidera vår svenska psalmbok skulle påbörjas. Det 
handlar dels om att fylla på med nyskrivna psalmer, dels 
att revidera vår nuvarande psalmbok språkligt, teolo-
giskt och musikaliskt. Cirka 9500 psalmer skickades in 
till en digital brevlåda som öppnades 2021. Sedan valdes 
cirka 230 psalmer ut av dessa. De psalmerna har vi nu 
möjlighet att provsjunga i våra församlingar. De fi nns 
fritt tillgängliga på Svenska kyrkans hemsida med både 
text, noter och även ljudfi ler där olika körer har spelat in 
psalmerna. Antalet psalmer minskas sedan ner till cirka 
100 som kommer att ges ut i tryck. Se länk till bidragen: 
svenskakyrkan.se/psalmboken/de-nya-psalmforslagen

I maj i år var jag i Värnamo kyrka, tillsammans med 

sjunga ett antal av de nyskrivna psalmerna. När det 
gäller urvalet har man särskilt beaktat att låta unga 
kompositörer få ta plats. Teman som klimathot och 

med. Vissa psalmer fi nns översatta till exempel till 
arabiska och meänkieli. Man har även använt gamla 
psalmmelodier men med ny text. Bland psalmför-
fattarna fi nns både kända och okända textförfattare 

Karin och Christian Braw, Annika Stacke, Noa och 
Karin Edwardsson fi nns representerade från vårt 

Text: Martin Lönnebo   Musik: Helena Ritzén
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PÅ GÅNG I PASTORATET

STOCKARYDS 
FÖRSAMLING
STOCKARYD
Smaka på Guds ord
Tisdagar kl. 18.00
Rörviks småkyrka 
På ett enkelt och avslappnat sätt delar vi 
tankar och funderingar inför kommande 
söndagens texter. Enkelt fi ka. Termins-
start 13 januari.

Auktion
Lördag 29 november kl. 18.30
Gamla Hjelmseryds prästgård
Kaffeservering, lotterier och auktion.

Ekumeniska 
trivselträffar
Onsdagar kl. 14.00
Rörvik
3 december Frikyrkan
14 januari Rörviks småkyrka
11 februari Frikyrkan
11 mars  Rörviks småkyrka
8 april Frikyrkan

Julmarknad 
Söndag 7 december kl. 15.00-17.00,
Rörvik. 
Insamling till Act Svenska kyrkan.

Julmarknad 
Söndag 14 december kl. 15.00-18.00
Stockaryd
Paketlotterier till förmån för Act Svenska 
kyrkan.

Ekumeniska 
dagledigträffar
Tisdagar kl. 15.00
Stockaryd
16 december Församlingsgården
20 januari  Frikyrkan
17 februari Församlingsgården
17 mars Frikyrkan
21 april Församlingsgården

Gud såg att det var gott
Onsdag 21 januari, 4 februari 
och 18 februari
Stockaryds försam-
lingsgård
Att vara människa och 
kyrka i 
klimatnödens tid
Vi läser och samtalar 
om biskop Andreas 
Holmbergs bok och 
herdabrev.
Mässa kl. 18.30 i 
Stockaryds kapell, därefter fi ka och sam-
tal. Anmälan till Maria Åberg: 
maria.aberg@svenskakyrkan.se,
tel. 0382-463 10

Grötfest
Fredag 30 januari kl. 18.00
Hultsjö församlingsgård. 
Hultsjö kyrkliga syförening inbjuder till 
grötfest och andaktsstund.                        
Allsång och musikquiz, Thorsten Tiedt

Morgonbön med 
promenad
Måndagar kl. 10.00
Stockaryds församlingsgård
Morgonbön, gemensam promenad med 
efterföljande kaffe i församlingsgården. 
Terminsstart 12 januari.

SÄVSJÖ 
FÖRSAMLING
Andakt för daglediga 
med luciatåg 
Tisdag 9 december kl. 10.00
Vallsjö kyrka 
Barnen från ”Små och stora” medverkar 
med luciatåg. Kaffeservering. 

Stöd i svenska, matte 
och andra ämnen
Torsdag 22 januari kl. 16.30-17.30, 
Sävsjö församlingshem                                            
Ett tiotal pedagoger erbjuder stöd med 
bland annat svenska, matematik, engelska 
samt vård och omsorg. 

Församlingsaftnar
Under vårterminen fi nns det möjlighet att 
under tre kvällar, i Sävsjö församlingshem 
kl. 18.30, fördjupa sig i några ur Gamla 
testamentets böcker. Kvällarna inleds 
med en enkel måltid. 
26 februari: Predikaren – En röst i vår tid, 
Pär Sjöstrand
26 mars: Jeremia – Den gråtande 
profeten, 
Erik Karlsson
16 april: Mika – Vem är som Gud?
Patrik Windestål

HOPP om fred 
Måndag 16 mars kl. 18.00
Sävsjö församlingshem                                                                        
En kväll om hoppets kraft i världen. 
Ing-Marie Sandberg med sångare och 
musikanter. 
Insamling till Act Svenska kyrkan.

VRIGSTAD-
HYLLETOFTA
FÖRSAMLING
Julmarknad
Söndag 30 november kl. 16.00–18.30 
Vrigstads gamla badhus
Vrigstad-Hylletofta diakonigrupp anord-
nar chokladhjul samt försäljning av kaffe, 
pepparkakor och lussebullar. Vrigstads 
kyrkliga syförening anordnar lotteri. 
Insamling till Act Svenska kyrkan.

Morgonbön med 
luciatåg 
Torsdag 11 december kl. 10.00 
Vrigstads kyrka 
Barnen från ”Små och stora” medverkar 
med luciatåg. 
Kaffeservering. 

Öppet café med våffl or
Måndagar kl. 10.00-12.00
Vrigstads församlingshem
1 december
12 januari
2 februari
2 mars

Påskpyssel
Tisdag 24 mars kl. 18.00-20.00
Vrigstads församlingshem
Självkostnadspris. Kaffeservering. 
Insamling till Act Svenska kyrkan. 
Anmälan öppnar 2 mars, se kommande 
information. 

Med reservation för eventuella ändringar.
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Kamelen
Träffas och trivs på Kamelen, en 
möteplats vid Sävsjö torg. Öppet 
måndagar och fredagar kl. 9.00-12.00 
samt onsdagar kl. 17.00-18.30. 

Lördagsöppet  
Lördag 22 november kl. 11.00-15.00                                                                                  
Kaffeservering på Kamelen. Choklad-
hjul. Musikunderhållning av Musikskolan. 
Insamling till Act Svenska kyrkan.

Knack, knack, fi nns 
det någon plats? 
Onsdag 17 december 
kl. 17.30 
Kamelen får besök 
av hemliga 
gäster. 
Kaffeservering.

Kamelvandrarna
Måndag 12 januari kl. 9.30    
Terminsstart för Kamelvandrarna. 
Samling utanför Kamelen. Promenaden 
tar sin början i sanatorieskogen och 
avslutas en timme senare på Kamelen 
med kaffe. 

Svenska kyrkan i Sävsjö pastorat vill rikta ett stort 
tack till er 1 213 personer som röstade i kyrkovalet 
8–21 september. Din insats är viktig och gör skill-
nad! Ett stort och varmt tack även till er, som på 
något sätt har hjälpt till med kyrkovalet. 

Till dig som vill veta mer om resultatet, se 
kyrkoval.svenskakyrkan.se

Tack, tack!

Med reservation för eventuella ändringar.

Emma Fasth och Affi  Arvidsson 
var engagerade i kyrkovalet.

   9

Swisha din gåva till 

900 1223
Varje dag slås människors liv i spillror av krig och katastrofer. 
Situationen är akut. Stöd människor som med mod och 
medmänsklighet räddar liv och ger hopp – mitt i katastrofen.

Från dina händer 
till där det händerFoto: H

enrik B
erglund

/Iko
n
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Bilden av 
Madonnan

Våra kyrkors symboler

”Madonna” är ett italienskt ord 
och kan översättas med ”Vår 
Fru”. Madonnabilden syftar på 
jungfru Maria med Jesusbar-
net i famnen. Dessa bilder 
började spridas från 400-talet 
och framåt. Bilden av Madon-
nan ger uttryck för ”inkarna-

tionens hemlighet”, alltså det 

att Gud blev född till jorden genom en 
jordisk mor. Detta var en teologisk mar-
kering mot nestorianismens lära, som 
menade att Jesu mor Maria enbart fött 
Kristi mänskliga natur.

Beteckningen ”Vår Fru” om jungfru 
Maria finns också kvar hos oss, men idag 
är det mest förknippat med begreppet 
”våffla” som ju är ett bakverk som ser-

I inventarieförteckningen för 
Hjärtlanda kyrka står det  
”Madonnabild av snidad ek med 
färgspår. Maria sitter frontalt på 
en tron, med kristusbarnet,  
som visar en uppslagen bok. 
Madonnans och barnets högra 
arm saknas. 1200-talet,  
höjd 88 cm”.
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veras på ”vårfrudagen”; jungfru Marie 
bebådelsedag. Ordet härstammar dock 
troligtvis från ett gammalt germanskt 
ord för tårta.

Det fi nns förstås också många andra 
bilder av jungfru Maria i konsten. 
Bilden av den sörjande Maria med den 
döde Jesus i famnen kallas för ”Pietà”. 
”Mater Dolorosa” är bilden när Maria 
står sörjande ensam och ”Madonna 
Lactans” visar den ammande Maria.

Vem var Maria?
Namnet Maria är en grekisk-latinsk 
form av namnet Mirjam. Maria föddes 
och bodde i staden Nasaret i Galileen. 
Vi vet inte så mycket om hennes för-
äldrar, i Bibeln nämns de inte.

I Nya testamentets apokryfer, som 
ju inte räknas in i Bibeln och därför 
inte erkänns på samma sätt, fi nns de 
omnämnda. I den apokryfi ska boken 
Jakobs protevangelium från slutet av 
100-talet, som ska vara författat av 
Jesu bror Jakob, ledare av urförsam-
lingen i Jerusalem, heter Marias för-
äldrar Anna och Joakim. Här nämns 
också att Maria skulle gift a sig med 
en änkeman vid namn Josef som hade 
barn från tidigare äktenskap.

I bibelberättelserna berättas vidare 
om att Maria var släkt med Elisabet, 
Johannes döparens mor som var en av 
Arons döttrar, det vill säga en präst-
dotter.

Maria tillhörde även en gren av Da-
vids ätt, hon var jungfru och trolovad 
med Josef, som arbetade som timmer-
man. Ärkeängeln Gabriel berättade för 
henne att hon skulle bli mor åt värl-
dens frälsare. När Jesus var född fi ck 
familjen fl y till Egypten för att skydda 
barnet, men eft er en tid så kunde de 
fl ytta hem till Nasaret.

Bibeln berättar vidare att Maria och 
Josef tillsammans med Jesus reste till 
Jerusalem för att fi ra påsk. Troligtvis 
blev Maria änka strax eft er denna hän-
delse, eft ersom Josef inte omtalas mer.

Vid bröllopet i Kana, som var Jesu 
första underverk, var Maria med. 
Längre fram i Matteus 12:46 står det 
att Maria och hennes söner söker 
Jesus för att få prata med honom.

Maria var också närvarande vid kor-
set när Jesus dog, och strax dessförin-
nan fi ck lärjungen Johannes uppdra-

get att ta hand om henne. 
Eft er Jesu uppståndelse och him-

melsfärd, så omskrivs det att Maria 
var med bland dem som höll ut i bön, 
fram till dess att den helige Ande 
utgöts över apostlarna.

Varför är det viktigt att Maria var 
jungfru?
Alla tre trosbekännelserna nämner 
att Maria var jungfru. Det är helt 
tydligt i den apostoliska och i den ni-
censka trosbekännelsen och indirekt 
som en självklarhet i den athanasi-
anska trosbekännelsen. Det står i 
den apostoliska trosbekännelsen om 
Jesus; ”…vilken är avlad av den helige 
Ande, född av jungfrun Maria”. Om 
Maria var jungfru, fanns det alltså 
något övernaturligt i Jesu födelse, 
den var ett under.

Det som är unikt med Jesu födelse 
är att barnet som föds är Guds son. 
Detta kan bara ske genom den helige 
Andes kraft . Den helige Anden i 
rollen som livgivaren. Anden var 
närvarande i skapelsen (1 Mos 1:2). 
Den var delaktig i skapelsen och gav 
människan liv (Job 33:4). Gud blåste 
in livsande i människans näsa (1 Mos 
2:7). Anden deltog i världens skapelse 
(1 Mos. 1:2; Ps. 33:6) och upprätthåller 
fortlöpande livet hos allt levande (Ps. 
104:29). Anden verkade att Sonen blev 
människa (Luk. 1:35). Anden återupp-
väckte Jesus eft er hans korsdöd (Rom. 
8:11). Anden föder den troende till ett 
nytt andligt liv i dopet (Joh. 3:3,5; 6:63; 
Tit.3:5). På yttersta dagen skall Anden 
låta den troende uppstå på samma sätt 
som Jesus (Rom. 8:11). Detta är tydligt 
i nattvardsbönens epikles, när vi ber 
om att Gud skall sända den helige 
Anden.

Den som inte hävdade jungfrufödel-
sen, förnekade Jesu gudomlighet och 
då blir Jesus ”bara” människa.

Hur kan Gud återupprätta den 
fallna skapelsen?
Återlösningen av den fallna skapelsen 
är bara möjlig om Jesus var sann Gud 
och sann människa samtidigt. Bibeln 
hävdar att Jesus är gudamänniska. 
Organiskt förenad i en och samma 
person.

Jesu syndfrihet ligger i att Guds son 

kunde förena sig med mänsklig natur, 
men inte med mänsklig synd. Jesu 
off erdöd helar därför hela skapelsen 
genom att Jesus kan besegra ondska 
och död.

Människan kunde genom den fria 
viljan och genom att vara skapad till 
Guds avbild vända sig bort från Gud. 
Människan ville alltså bli sin egen 
gud och eft ersom människan var satt 
att förvalta skapelsen, så föll hela 
skapelsen. Detta kallas för arvssynd 
till skillnad från verksynd som ju är 
det onda som människan gör eller det 
goda som människan inte gör. Ordet 
synd betyder att vara skild från Gud, 
det är samma ord som i ordet sund 
som skiljer fastlandet åt. Jesus blir 
då den bro som förbinder och gör att 
sundet inte längre skiljer människan 
från gudsgemenskapen. Detta sker 
slutgiltigt vid Jesu andra återkomst, 
den yttersta dagen. l

Erik Karlsson

Madonnabild av Eva Spångberg i 
Vrigstads församlingshem.    
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PREDIKOTURER 30 N0V-6 JAN

1:A ADVENT 30 NOVEMBER
Vallsjö kyrka  kl. 10.00  Högmässa 
Vrigstads kyrka kl. 10.00 Gudstjänst 
Hjälmseryds kyrka kl. 10.00 Högmässa 
Norra Ljunga kyrka kl. 18.00 Gudstjänst  
Stockaryds kyrka kl. 18.00 Gudstjänst 
Hylletofta kyrka kl. 18.00 Mässa

TISDAG 2 DECEMBER 
Sävsjö församlingshem kl. 10.00 Andakt för daglediga

ONSDAG 3 DECEMBER 
Sävsjö församlingshem  kl. 19.00 Veckomässa 

TORSDAG 4 DECEMBER  
Vrigstads församl.hem kl. 09.30 Morgonbön

LÖRDAG 6 DECEMBER
Hjärtlanda kyrka kl. 16.00 Luciagudstjänst med    
  Hjärtlandabarnen

2:A ADVENT 7 DECEMBER
Vallsjö kyrka kl. 10.00 Högmässa 
Rörviks småkyrka kl. 10.00 Högmässa
Vrigstads kyrka kl. 18.00 Julkonsert med 
  Cantabile 
  
MÅNDAG 8 DECEMBER
Stockaryds kyrka kl. 17.30 Vardagsgudstjänst med   
  luciatåg

TISDAG 9 DECEMBER
Vallsjö kyrka kl. 10.00 Andakt för daglediga med   
  luciatåg
Vrigstads kyrka kl. 17.30 Luciagudstjänst med    
  Tisdagskul
Vallsjö kyrka kl. 18.00 Luciagudstjänst med    
  Mixturen och Together

ONSDAG 10 DECEMBER  
Stockaryds församl.gård kl. 18.30 Kvällsmässa

TORSDAG 11 DECEMBER
Vrigstads kyrka kl. 10.00 Morgonbön med luciatåg

3:E ADVENT 14 DECEMBER
Vallsjö kyrka kl. 10.00 Högmässa
Vrigstads kyrka kl. 10.00 Högmässa
Hultsjö missionshus kl. 14.00 Gudstjänst
Skepperstads kyrka kl. 17.00 Sånggudstjänst
Stockaryds kyrka kl. 18.00 Mässa

ONSDAG 17 DECEMBER 
Sävsjö församlingshem kl. 19.00 Veckomässa

LÖRDAG 20 DECEMBER
Vallsjö kyrka kl. 16.00 Julkonsert  

4:E ADVENT 21 DECEMBER
Vallsjö kyrka kl. 10.00 Högmässa
Hjälmseryds kyrka kl. 10.00 Högmässa
Vrigstads kyrka kl. 18.00 Julgospelmässa

ONSDAG 23 DECEMBER
Vrigstads kyrka kl. 17.00 Samling vid krubban

JULAFTON 24 DECEMBER
Vallsjö kyrka kl. 11.00 Samling vid krubban
Hjälmseryds kyrka kl. 11.00 Julbön
Skepperstads kyrka kl. 11.00 Julbön
Vrigstads kyrka kl. 17.00 Julbön
Norra Ljunga kyrka kl. 17.00 Julbön
Hjärtlanda kyrka kl. 23.00 Julnattsmässa
Stockaryds kyrka kl. 23.00 Julnattsmässa
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Med reservation för eventuella ändringar

Appen Kyrkguiden
Appen Kyrkguiden hjälper dig hitta till våra 
kyrkor. I kalendern fi nns gudstjänster, kon-
serter och andra evenemang. Appen är gra-
tis och fi nns för både iPhone och Android.

Hitta oss på sociala medier
Facebook- Sävsjö pastorat
Instagram- savsjopastorat

För aktuell information hänvisar vi till pastoratets 
hemsida, tidningen, Sävsjöappen samt olika affi scher. 
www.savsjopastorat.se/savsjo 

Vrigstads kyrka, 7 december kl. 18.00 

JULKONSERT
Cantabile
Together
Per-Åke Hansson och William Hult, trumpet
Benkt Oldaeus, fl öjt
Erik Karlsson, andakt

Vallsjö kyrka, 9 december kl. 18.00 

LUCIA 
med Mixturen och Together

Skepperstads kyrka, 14 december kl. 17.00

SÅNGGUDSTJÄNST
Kör från bygden
Lucia med Together och barn från Skepperstad
Johnny Teglert, trumpet
Pär Sjöstrand, präst
Kaffe i församlingsgården

Vallsjö kyrka, 20 december kl. 16.00

JULKONSERT
Julkören med solister
Erik Karlsson, andakt

Vallsjö kyrka, våren 2026

LÖRDAGSMUSIK
Lördagar kl. 16.00
31 januari
28 februari
28 mars
25 april

JULDAGEN 25 DECEMBER
Hylletofta kyrka kl. 05.00 Julotta  
Vallsjö kyrka kl. 07.00 Julotta  
Hultsjö kyrka kl. 07.00 Julotta
  
ANNANDAG JUL 26 DECEMBER 
Hjälmseryds kyrka kl. 10.00  Högmässa 

SÖNDAG 28 DECEMBER
Vallsjö kyrka kl. 10.00 Högmässa
Vrigstads kyrka kl. 18.00 Mässa

NYÅRSAFTON 31 DECEMBER 
Vallsjö kyrka kl. 16.00 Ekumenisk nyårsbön
Rörviks småkyrka kl. 16.00 Ekumenisk nyårsbön
Vrigstads Missionskyrka kl. 16.00 Ekumenisk nyårsbön

NYÅRSDAGEN 1 JANUARI
Stockaryds kyrka kl. 18.00 Mässa

SÖNDAG 4 JANUARI
Vallsjö kyrka kl. 10.00 Högmässa
Vrigstads kyrka kl. 10.00 Högmässa
Hjälmseryds kyrka kl. 18.00 Mässa

TRETTONDEDAGJUL 6 JANUARI
Vallsjö kyrka kl. 10.00 Högmässa
Stockaryds kyrka kl. 10.00 Högmässa
Vrigstads kyrka kl. 18.00 Mässa

Musik i vinter
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Varje år i anslutning till allhelgonahelgen, be-
söker pastoratets konfirmander Vallsjö kyrko-
gård. Då samlas alla konfirmander, från Sävsjö, 
Stockaryd och Vrigstad-Hylletofta församling-
ar. Uppdelade i mindre grupper får konfirman-
derna bekanta sig med det som handlar om 
döden och det eviga livet. I det lilla begravning-
skapellet får de träffa en begravningsentrepre-
nör som berättar om sitt arbete och vad som 
händer när en människa har dött. Inne i kyrkan 
får de lära sig vad vi i kyrkan tror händer efter 
döden, vad det är för skillnad på halloween, alla 
helgons dag och alla själars dag, samt hur en 
begravningsgudstjänst går till. Konfirmanderna 
får även göra en vandring ute på kyrkogården 
och titta på olika sätt som man kan begravas 
och hur gravar kan se ut. Eftermiddagen avslu-
tas med en andakt inne i kyrkan. l

Jarri Ederth

Konfirmander besöker Vallsjö kyrkogård

Sävsjö pastorat har glädjen att välkom-
na nya medarbetare. Den 15 september 
började prästen Patrik Windestål och 
kyrkvaktmästare Danny Bramer sina 
tjänster hos oss.

Patrik tjänstgör i hela pastoratet men har 
ett särskilt ansvar för Vrigstad-Hylletofta 
församling och välkomnades i samband 
med högmässan i Vrigstads kyrka den 28 
september.

– Jag känner mig välkommen och efter- 
längtad och har mötts av många glada till-
rop, berättar Patrik om den första tiden. 

Den som lyssnar till hans röst kan ana ett 
västgötskt ursprung, närmare bestämt Ti-
bro. Patrik prästvigdes för Skara stift 2003, 
men har bland annat varit präst i Nässjö 
pastorat och nu senast Södra Vedbo pasto-
rat (Eksjö med omnejd), Hässleby-Kråks-
hults församling.

Den första tiden handlar mycket om att 
lära känna människor och sammanhang.

– Jag hoppas på sikt få vara med och bidra 
till att ännu fler ideella finner en uppgift i 
församlingen och att inte minst ungdomar 
ska känna sig hemma. Min stora glädje är 
att se när människor växer i ett uppdrag.

Vrigstad-Hylletofta får en präst som tycker 
om att sjunga, inte bara i gudstjänstliturgin. 
Innan Patrik blev präst gick han i slutet av 
90-talet på gospellinjen på Solviks Folk-
högskola (utanför Skellefteå) under ett år.

– Jag gillar också att fotografera!

Danny Bramer är ny kyrkvaktmästare i 
södra delen av pastoratet med placering 
i Vrigstad-Hylletofta. Men det är inget 
obekant ställe han kommit till, förra året 
var Danny säsongsarbetare på kyrkogården.  
Han trivdes så bra att han gärna återvände 
när tillfället dök upp. 

I Dannys arbetsuppgifter ingår, förutom 
kyrkogårdsarbete och tjänstgöring vid 
gudstjänster, också att ha ett särskilt 
ansvar för underhåll och reparation av 
maskiner och fordon. I Vrigstad finns 
ett nybyggt garage med stor verkstad 
och tvätthall.

– Den nya verkstaden lockade förstås, 
men det roligaste och mest meningsfulla är 
ändå att träffa människor, både på kyrko-
gården och i kyrkan. Och att hålla allt rent 
och fint! l

Pär Sjöstrand

Nya medarbetare

Patrik Windestål

Danny Bramer

Minneslunden vid Vallsjö kyrka.
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Sävsjö pastorat
SÄVSJÖ, STOCKARYD, VRIGSTAD-HYLLETOFTA FÖRSAMLINGAR

Sävsjö pastorsexpedition
Tegnérg. 42, 576 31 SÄVSJÖ
Postadress: Box 47, 576 21 SÄVSJÖ
savsjo.pastorat@svenskakyrkan.se
www.svenskakyrkan.se/savsjo

Expeditionens öppettider
Måndag, tisdag, torsdag kl. 8.00-15.00 
Onsdag kl. 13.00-15.00
Fredag kl. 8.00-12.00
Lunchstängt kl. 12.00-13.00 
Växel  0382-463 00

Kyrkoherde Pär Sjöstrand
0382-463 04
par.sjostrand@svenskakyrkan.se
Komminister Erik Karlsson 
0382-463 05
erik.karlsson@svenskakyrkan.se
Komminister Maria Åberg
0382-463 10
maria.aberg@svenskakyrkan.se

Komminister Patrik Windestål
0382-463 07
patrik.windestal@svenskakyrkan.se
Diakon Ilse Karlsson 
0382-463 06
ilse.karlsson@svenskakyrkan.se
Diakon Thorsten Tiedt 
0382-463 12
thorsten.tiedt@svenskakyrkan.se 
Kantor Jack Pålsson 
 0382-463 11
jack.palsson@svenskakyrkan.se
Kantor Jarri Ederth 
0382-463 08
jarri.ederth@svenskakyrkan.se
Kantor Carina Hult
 0382-463 09
carina.hult@svenskakyrkan.se

Kantor Margareta Moberg
0382-463 14   
margareta.moberg@svenskakyrkan.se
Församl.pedagog Maritha Johansson 
0382-463 17
maritha.johansson@svenskakyrkan.se
Församl.pedagog Enikö Fülöp
0382-463 15
eniko.fulop@svenskakyrkan.se
Församlingsassistent Fanny Jonasson 
0382-463 16 
fanny.jonasson@svenskakyrkan.se 
Kyrkokamrer Emma Hägerström 
0382-463 03
emma.hagerstrom@svenskakyrkan.se
Administratör Johanna Hjälmeby
0382-463 02
johanna.hjalmeby@svenskakyrkan.se
Administratör Emma Fasth 
0382-463 01
emma.fast@svenskakyrkan.se

LOKALVÅRDARE SÄVSJÖ OCH 
VRIGSTADS FÖRSAMLINGSHEM
Florije Jasharaj 
0382-463 18
fl orije.jasharaj@svenskakyrkan.se

VAKTMÄSTARE VALLSJÖ, 
VALLSJÖ G:A, SKEPPERSTAD, 
HJÄRTLANDA OCH N LJUNGA
Kurt Gunnarsson 
0382-463 19
kurt.gunnarsson@svenskakyrkan.se
Helena Gardefors  
0382-463 29
helena.gardefors@svenskakyrkan.se
Hanna Hallberg 
Föräldraledig

Peter Evertson 
0382-463 20
peter.evertson@svenskakyrkan.se
Jens Engdahl
070-321 08 57 
jens.engdahl@svenskakyrkan.se 

VAKTMÄSTARE STOCKARYD 
OCH HULTSJÖ
Maria Axelsson
0382-463 23
maria.axelsson2@svenskakyrkan.se
Martin Blad   
0382-463 32
martin.blad@svenskakyrkan.se

VAKTMÄSTARE HJÄLMSERYD 
OCH G:A HJÄLMSERYD
Mikael Classon
0382-463 24
mikael.classon@svenskakyrkan.se
Johnny Teglert 
0382-463 25 
johnny.teglert@svenskakyrkan.se 

VAKTMÄSTARE 
VRIGSTAD-HYLLETOFTA
Danny Bramer
0382-463 26
danny.bramer@svenskakyrkan.se 
Niklas Hägerström
0382-463 34
niklas.hagerstrom@svenskakyrkan.se
Anna Green Svensson  
0382-463 22
anna.svensson2@svenskakyrkan.se

Varmt 
välkommen att 
kontakta oss!

Konfi rmander besöker Vallsjö kyrkogård
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Malena Svensson avtackas och Emma Fallgren och 
Frida Petersson Sjölin hälsas välkomna som kyrkvärdar.
Patrik Windestål,  hälsas välkommen som ny församlingspräst.

Vardagsgudstjänst med Mixturen och Together med temat-Tro, hopp och kärlek.

Glimtar från verksamheten

Inez och Ester Thelander på Små och stora.Gun Nilsson avtackas 
som kyrkvärd.i Sävsjö 
församling

Gospelkören på Mikaelidagen i Hultsjö kyrka.

Vå� elkafé i Vrigstads församlingshem.

Konsert med Cantabile med temat-OM du var ett hav vore jag en våg.

Förstagångsväljare 
Line Lindemann 
och mamma Frida.

Kyrkka� e i Vallsjö kyrka med familjen Timonen.


